

SZEGEDI NAPLÓ

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 14 frt — kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.
Félévre 7 frt — kr. Egy óra . 1 frt 20 kr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Iskola-utca, Pfann-féle ház, 21. sz.
Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadtatnak el.

HIRDETÉSEKET

és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal
mérsékelt árjegyzék szerint számít.

A kékvér.

Szeged, május 25.

Jól kiválasztotta a budapesti ifjuság a helyet, hogy hol kell tüntetni olyan párbaj miatt, melynek egyik szereplője tulajdonképpen nem a pisztolygolyó áldozata, hanem azé a botor gőgé és előítéleté, melyet szinte kivétel nélkül a nemzeti kaszinó összes urai éreztetnek mindazokkal, akiknek ereiben közönséges polgárvér folyik.

Egészen másról van szó, mint pusztán arról, hogy lelőnek egy fiatal embert, aki loyális akar lenni, aki, mondjuk, hiúságból meg szeretett volna jelenni a koronázási ünnep diszruhás lovasai között. A fiatal ember kétségtelenül a legnagyobb részvétre méltó, mint minden áldozat, akit a párbajjárvány kórággyra vagy épen ravatalra dönt, gyakran még sokkal jelentéktelenebb, kicsinyebb, nevetségesebb összetűzés miatt, mint amely Karsai Sándor és Aczél báró között a pisztoly-itélet „igazságára“ vitte a dolgot.

Nagyot sántított volna az igazság akkor is, ha véletlenül a másik fél feküdnék most áldozatul a kórággyon. Amit Aczél Béla tett, azt az ő helyében száz mágnás közül kilenczvenkilencz hasonlóképp megtette volna, ha kezében van a jog, hogy kitörüljön a fő- és nemes urak diszes sorából egy

olyan nevet, mely elől a predikátum hiányzik.

Nem a nemzeti kaszinónak egy tagja állott szemben ennél a párbajnál egy polgárral, hanem szemben állott maga a nemzeti kaszinó a polgársággal, melyet minden módon és minden áron távol akar tartani a saját kiváltságosnak képzelt körétől.

Vagy hiszen nem is képzeltek azok a kiváltságok, melyekre a nemzeti kaszinó urai a maguk gőgös elkülönödését fölépítik. Még mindig vannak ezeknek az uraknak kiváltságaik. Nemcsak abban, hogy törvényhozóknak születnek, nemcsak abban, hogy az ősök nevének fényében egész epigon nemzedékek ragyognak, hanem abban is, hogy joguk van lenézni minden polgár embert és tolakodónak tekinteni azt, aki saját eszének, képességeinek, jellemének és munkájának erejével fölemelkedik a nemzet becsülésében és előkelő helyet foglal a közszolgálat terén.

A tegnapi párbaj előzményei is azt igazolják, hogy a mágnások tömege még mindig így gondolkozik és hogy minden alkalmat megragad, mely annak a fölfogásnak visszautasítására kínálkozik, mintha a polgárnak a maga tisztessége és vagyona ugyanarra adna jogot, amire jogot ad a mágnások tömegének. Mert itt is,

abból állott, hogy azt — természetes sulyánál fogva — duhajságból, vagy erő versengésből (mint azt manapság is sokan teszik) senki emberfia föl nem bírta dönteni. Egy hosszában ketté fűrészelt vastag tölgyfa, három négy X alaku s mélyen a földbe ásott lábokon nyugodott. — Ez volt a csárdák ivóasztala, melybe a betyár mélyen belevágta fokosát, ha olykor egy-egy jó fogás után leült melléje megpihenni.

Ez volt a Kaparó-i csárda.

Az ötven és hatvanas években ez volt a felsőrészen ugyyszólván a leglátogatottabb tanyá.

Még a harmadik, negyedik határból is eljött a szegény legény tajtékozó paripán, vagy befogott tüzes csikókon s ilyenkor tartott a táncz, a dévajkodás a hasadó hajnalig. Az enyelgő hajnali szellő elkapta olykor a hegedűnek siró hangját s a belévegyült bus dalnak egy-egy akkordját magával vitte a harmatos mezőn át, hol nem egyszer bizonytalan érzésbe ringatta a szabad természet fiának . . . az odafigyelő juhásznak lelkét.

Ugy járt a csárdába a vendég, mintha legalább is szentelt vizet mértek volna ki. Ritka eset volt az, ha a hasadó hajnal maga nem oltotta el a csárda világát.

ebben az isten kegyelméből kiváltságos osztályban is létezik az ugynevezett „tömeg“, amely nem gondolkozik, csak emlékezik. Emlékezik azokra az időkre, mikor még azért létezett az egész társadalom, hogy szolgálja és robotosa legyen egy kiváltságos kasztnak.

De hát vakok-e ezek az urak, hogy meg nem látják az idők és viszonyok változását? Nem látják-e, hogy a magyar társadalomnak élő szervezete meg nem tűrhet magában egy elernyedtetet? Nem látják-e, hogy akik a mágnások közül szerepet visznek a közéletben, azokat ma már legalább is nem csupán a nevük emeli a nemzet sorsának, a megyék és városok dolgának intézői közé, hanem az, hogy képesek és képesek osztozni a munkában, mely ugyanazokban a szerepekben megnevesíti a leg-egyszerűbb polgár embert is, ha mindjárt valamelyik őse a mágnás urak robotjában görnyedt is meg, vagy a méltóságos földesur deresén szenvedte is el a sűrű huszonötöt.

A magyar társadalomnak a maga hatalmas egészében kell megtalálnia a fegyvert azok ellen, kik szembeszállnak vele és pártot ütnek a polgári becsület és tisztesség, a szabadelvűség és demokrácia ellen. Az az eset is

És ez könnyen megérthető volt. Volt a kaparói-csárdának egy mágnese, aki büvös erővel vonzotta magához a messze környékbéli fiatalokat, no meg a már deregedő bajuszu vénebb legényeket is.

Ki volt a leány . . . hogyan került a csárdába? Ez rejtély volt. Ő maga sem tudta, s ha a csaplórostól tudakolták, kibuvó feleletekkel igyekezett megtagadni a fölvilágosítást. Ő azt állította, hogy egy ködös őszi estén, arra járó cigány-karavántól maradt el a lányka s oltalmába véve fölnevelte azt.

A rosztal azonban másról beszélt . . . titokzatos dolgot árult el . . . sötét bünt, mely beszenyeezi az anyai szeretet szeplőtlenességét s rányomja gyászos pecsétjét a tiszta lelkiismeretre, mely egy, a bűn fertőjébe dobott ártatlan léleknek kínos átkát viseli utolsó perczig. . . .

Akik a lappangó hirnek hittek, tudták, hogy uri leányka a kaparói-csárda pinczérléánya. De soha nem akadt senki, aki érdeklődött volna e kitaszított lélek szomorú sorsa iránt s lerántotta volna a leplet, mely mögött sulyos bűnével ott rejtőzött a lelketlen anya.

Csupán egy vén, félszemű cigány volt a csárdában, aki — mint közvetítő — ez undok bünt a maga valóságában ismerte

„SZEGEDI NAPLÓ“ TÁRCZAJA.

A csárda virága.

— A Ráday-korszakból. —

A felsőrészi bodi-erdőn innen, a majsai országot egyik kanyarulatánál, már messziről feltűnő hatalmas nyárfák csillogtatják ezüstös leveleiket a lenyugvó napfényben.

A távolból azt hinné az ember, mintha egy kis ligetet képezne e sűrű fásor, mely diszes villával, pompás nyaralóhelyül szolgál valamely uraságnak.

Közelebb érve azonban, amint kijutunk a hullámzó buzakalászkok és vetések közül, föltűnik a nyárfák közt egy tiszta, fehérre meszelt tanyaház.

Külsője szorgalmas, jómódu parasztgazdára vall, ki elvonulva a világ zajától, szorgos munkás-kezekkel iparkodik kiérdemelni a pazar természet áldásait. Belülkerülve azonban ezen föltevésünkben is csalatkozunk.

Egy kiszolgált vén csárdának romjai állanak előttünk.

A tágas ivó szuette mestergerendájával azonnal elárulja egykori rendeltetését. Még manapság is ott roskadozik hatalmas ivóasztala, mely mint a régi csárdáknak egyik speciális jószága, mind ezideig ellent tudott állni az enyészet vasfogának. A régi csárdák ily ivóasztalainak különlegessége pedig

megmutatja erre az utat, amely ép most tartja izgalomban azokat, kik a jelentőségét mérlegelni tudják. Kiváltságuk lehet a mánásoknak, hogy külön zárt csoportba sorakoztassák a lovaikat és hogy jól elválasztva minden polgári pokróctól, feszelegve mutogassák a czimeres lótakaróikat, de arra nincs és nem lehet kiváltságuk, hogy a koronázás jubileumán fogadják a királyt, mert erre joga és lelkesedése van tizenhat millió magyar embernek.

Most és minden alkalommal ezt kell megértetnie a polgárságnak a nemzeti kaszinó uraival, kik a maguk botor, sötét hagyományaival valóságosan értelmi bünszerzői a végzetes kimenetelű párbajnak. Az ő szellemükben, az ő intenczióik szerint cselekedett Aczél báró, mikor lelövésre méltatta ellenfelét, akinek tisztí bojtja, mellesleg megjegyvezve, föl kell hogy érjen a mánás urak armálisával, mert a viselőjét udvarképessé teszi. Bizonyosan ennek a tisztí bojtjának köszönheti Karsai Sándor, hogy egy igazi született kékvérű báró kegyes volt az ő közönséges piros vérént ontani párbajban. Ha még tisztí bojtja sincs, talán arra a kis lövet puskaporra sem érdemesíti a nemes báró és most nem feküdhethék a kórágynon, átlótt mellett, mint áldozata a buta előítéleteknek és az osztálygögnök és gyűlölségnek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

— május 25.

Ülés kezdete 10¹/₄ órakor.

Elnök: br. Bánffy Dezső.

Jegyzők: Molnár Antal, Eszterházy Kálmán gr., Szederkényi Nándor.

A kormány részéről jelen vannak gr. Szapáry Gyula, gr. Csáky Albin. Neményi Ambrus előadó betérjeszté a pénzügyi- és közlekedési bizottságok jelentését a mármaroszi határszéli vasut kiépítése tárgyában.

de mint egy sötét sir, oly néma volt az öreg s úgy el volt lelkébe temetve e mely titok... Ő tudta legjobban, hogy e leánya, kinek még neve is el lön változtatva, egy uriasszony szerelem-gyermeke s azon idő alatt, míg a férje romantikus időben a szegedi várpenészes oduban orgazdasággal vádolva vizsgálat alatt volt, ez idő alatt látta meg a napot, mely életére oly bágyadt fényt vetett.

Ő járt közbe, hogy e gyermek, e szegényfolt a bünös anya lelkén, eltétessék láb alól, nyom nélkül... úgy, hogy még csak hír se jöjjön felőle, mely árulója lenne könnyelműségének.

A rideg, kétségbeejtő félelem legyőzte az anyai szeretet melegét s letépte annak emlőjéről az ártatlan gyermeket, hogy magával ragadja az idegenbe... s ott, hol senki nem ismeri... honnan még csak hír sem jöhet, bedobja a bün posványába, az erkölcstelenség fertőjébe.

Igy került e sötét időkben a lányka e bünfészekbe, hol ifjuságát, ... életét, a lélekkufárok önhasznukra áldozták föl.

A hatvanas évek elején, történetünk idejében, körülbelül 15—16 éves lehetett a leány. Gyönyörű szép teremtés volt. Arcza

Az interpellációs könyvbé Babó Emil jegyzett be interpellációt egy Szegeden rendkívüli körülmények közt elhalt katoná ügyében.

Napirend előtt

Thaly Kálmán az elnök tegnapi rossz-szalására refraktálva sajnálkozását fejezi ki, hogy Tódor József középkori szellemű beszéde az ő közbeszólását provokálta, mely nem a katolikusok összeségére, hanem csak magára a szónokra vonatkozott és rá is csak tréfásan.

A napirenden van a vallás- és közoktatásügyi tárcza költségvetése.

Frey Ferencz a revízió álláspontján van, de a revízió tekintetében ő szívesen elfogadja Irányi javaslatát, mely, ugylátszik, huszonhárom év múlva végre minden párt részéről elfogadásra fog találni. Ő is mindenkire nézve követeli a vallási jogegyenlőséget.

Ezután a katolikus egyház ellen folytatott harcra tér át s bonczkés alá veszi a miniszter rendeletét és következményeit.

Bartók Lajos nem foglalkozik a vallási kérdéssel, hanem a közoktatási részszel. Meglepetve látja, hogy szakeroinket nem a megfelelő helvekre állítják, így meglepetve látja, hogy Hieronim Károly, a kultuszbudget előadója. (Derűtség.) Azt hiszi, hogy ha a közlekedési mozdony élére állítanák, ott nagyobb hasznunk lenne belőle. (Mozgás és derűtség.) Mi pedig gőzerővel menjünk a közoktatási reformok terén. Kéri ejtsék el most a vallási kérdést, térjenek át a közoktatás érdekeinek vitatására. Arra van szükségünk, hogy a polgárok a nevelés által vezetessenek be a vallásba és tűnjék el a felekezeti különbség.

A parciális anyakönyv a mi népünk fölfogásával ellentétben áll. (Ugy van! a balon.) A szülők talán már megegyeznének, mikor belép az állami anyakönyvvezető s követeli magának a gyermekeket. (Bolgár Ferencz: Magyar királyi gyermekek! — Derűtség.) Ez még inkább föl fogja zavarni a felekezeti surlódásokat. (Ugy van! balról.)

Az anyakönyvvezetés kivételét az egyház kezéből nem akarja megengedni. Csak akkor volna az jogosult, ha a papság nem teljesítené pontosan az anyakönyvvezetést és ha nem lennének hazafiasok. De hogy minő hazafiak, megmutatják a magyarosítás terén s megmutatták legutóbb az 1848—49-iki szabadságharcban. (Éljenzés.)

Az iskolákban a nemzeti szellem ápolá-

nak halványságával ellentétben álló fekete haja leomlott magas homlokára, s mintha boldogtalan életét jelképezte volna, úgy folyt azon végig, mint egy gyászos myrthus-koszoru. Természetes kedvesség ömlött végig arczán, amit olykor a benső fájdalom torzított csak el...

Rendkívüli szép és erős hangja volt, amely kijutva az egyszerű csárdából, végig szaladt az illatos mezőn s úgy hangzott a távolból, mint a játszai szellőtől elkapott szomorú zenének siró hangja...

Gyakran énekelt a vendégek kedveért s ilyenkor rendszeren a legszomorubb dalokat énekelt, oly szívhezszólóan s oly bánatosan, hogy nem egyszer csalta ki a busongó betyároknak szeméből a könnyet.

Gyalázatos életet juttatott neki osztályrészül a végzet, s bár ebben nevelkedett föl, ebben élt, mégsem tudta megszokni azt. Trágár beszédek s undok bünök orgiái közt kellett szenvednie, melyeknek kinteljes benyomása alatt az idővel fejlődő gyermekleánynak lelke meghasonlott az étellel s annak örömei helyét a gyötrő fájdalom tölthette be...

A rossz hirben álló csárdába kizárólag kapezabetyárok s bandába összeverődött ziványok jártak, rendes emberek csak el-

sát kívánja, melyet most a német javára elhanyagolnak. A magyar szellemet még az akadémiában sem ápolják, hanem igen is ápolják a klikk-szellemet.

A kultuszminiszternek nagy missziója volna Erdélyben, melyet a miniszterek nem látogatnak meg, legfőlebb választáskor; eleven oláht még nem is láttak talán, de ezek sürüen érintkeznek a román királysággal, s elvesznek a magyar kulturára.

Csatlakozik Györffy Gyula és Irányi Dániel határozati javaslatához. Ajánlja a miniszternek, ha el is törülte a görögöt, kövesse Xenofont, a ki megfutamodásában volt legnagyobb.

Csáky Albin gr. tévesnek nyilvánítja, hogy az elkeresztelési rendeletet úgy örökölte volna elődjétől, az az övé s viseli érte a felelősséget.

Bartók hangsúlyozta a nemzeti szellem ápolását s azt mondá, a németet drákói szigorral követelik. Igen, oly drákói szigorral, hogy alig merik megbuktatni azt, a ki nem tud semmit.

Kijelenti továbbá, hogy úgy ő, mint elődje, mindig figyelemmel volt Erdély különös viszonyai iránt, nem igaz, mintha ott semmit sem tennének, sőt aránylag többet tesznek, mint a szűkebb értelemben vett Magyarországon. (Helyeslés jobbról.)

Összegezi a különböző véleményeket és állításokat s át fog térni a benyújtott határozati javaslatokra.

A ház már egyszer kimondta, hogy a rendelet törvényes, azért a maga részéről a pert befejezettnék tekintti. (Helyeslés és ellenmondás.)

Az egyenesen ő ellene szól, ha azt mondják, hogy jóhiszeműleg, de meggondolatlanul járt el. Önhittség nincs benne, de önérzet van, s ha meggondolatlanul cselekedett volna, akkor megérdemelné a vádala helyezést.

Azt ő soha sem mondta, hogy bátorították volna az egyházi illetékes tényezőket. Aggodalmat fejeztek ki, de azt most is mondja, hogy hiteltvet nem említettek.

Azelőtt, ha panaszt tettek, s a miniszter irt az egyházmegyei hatóságnak az anyakönyv kiadatása végett, mindig engedelmeskédtek az anyakönyvvezetők, nem lehetett tehát hinni, hogy a rendeletnek ellene fognak szegülni.

Ő nem hátrált meg, mert már két évvel ezelőtt kijelentette, hogy ha a kormánynak nem sikerül a kérdés békés megoldása,

vétve kerültek az ivóba, kik vagy utasok, vagy távolabbról valók voltak s nem ismerték annyira az utszéi csárda szokott vendégeit. — Ezek közül a leggyakoribb vendég volt egy juhász fiu a szomszéd tanyából, ki sürübben ellátogatott a Kaparóba. Csunya, ragyás arczu legényke volt, körülbelül 20—22 éves azon időben. Külső rutóságát pótolta lelkének tisztasága, ... nyílt szíve ... s becsületessége.

Hogy miért volt oly gyakori, de igen szerény vendége a csárdának, azt ő maga sem tudta volna megmondani s hogy mi volt azon érthetetlen érzés, mely őt szüntelenül a pinczérányka közelébe vonzotta, az előtte mindedig ismeretlen volt.

Egy megnevezhetlen érzés érintette s tartotta fogva mindkettőjük szívet ... Rokon lelkeik összetalálkoznak s annélkül, hogy egymásnak kölcsönösen megvallották volna érzelmeiket ... megértettek egymást és szíveik egy elválaszthatatlan kapocscsal köttetett össze, mely csak a sírban ismer válást.

S ez ismeretség s szoros barátság ásta meg mindkettőjüknek korai sirját.

(Folyt. köv.)

akkor előterjesztést fog tenni a polgári anyakönyv behozására.

A polgári anyakönyvnek meglesz az az előnye, hogy nem kényszeríti közreműködésre azokat, akiknek ezt vallási meggyőződésük és parancsuk tiltja.

Több oldalról hallotta emliteni azt, hogy a parciais anyakönyv zavarokkal fog járni. Nem mondja, hogy hiányok nem lesznek, de hisz köz tudomásu dolog, hogy a mostani anyakönyvek sem felelnek meg teljesen a kívánalmaknak; de erről majd akkor beszélhetünk, ha a javaslat a ház előtt lesz.

Ami az autonómiát illeti, ő közölte nézeteit boldogult Simor primással. Mi fog történni a jövőre, nem tudja, ez függ ama legfőbb egyházi tényezőtől, akinek megjegyzéseit szintén kikérte. Máskép nem lehet megoldani az autonómia kérdését, mert annak megoldása a püspökök hozzájárulása nélkül lehetetlen.

A kongrua kérdésére áttérve nem hiszi, hogy Bujanovics Sándor megfontolva tette volna azt az állítást, hogy a vallásalap nem fordítatik vallási célokra. Igen tekintélyes része a kongruára fordítatik, de jövedelmének többi része is csak vallási célra szolgál.

Ami a zsidó-kérdést illeti, teljesen megtagadhatatlan kívánság, hogy a törvénybe mint elismert vallás beigtattassék. Ámde a kérdésnek sok más oldala van. Főlmerül az is: elintézendők-e azok a kérdések, melyek a zsidók helyzetét az államhoz és más felekezetekhez szabályozzák? Az autonómiát nem lehet törvénybe igtatni, mert a zsidók egy része nem fogadta el. Ezt tehát törvénybe igtatni korai lenne.

A házassági kérdést csak az általános polgári törvénykönyv oldhatná meg; épp úgy az áttérést is. Így tehát a recepcziót magában nem lehet megtagadni, a kérelem többi részei azonban hosszabb tárgyalásokat követel.

Ami a közoktatás reformját illeti, nem fogadja el Gyórfy bókját, hogy ő alatta emelkedett a magyar szellem az iskolákban, mert ez terjed, mióta a magyar kormány áll. A dotáció már jelentékenyen emelkedett s ha a pénzügyi helyzet engedi, még jobban fog emelkedni. Legközelebb éppen ilyen javaslattal fog a ház foglalkozni: a tanítói fizetések emeléséről szóló javaslattal. Hanem az összes iskolákat bizony nem veheti át, mert mennyi pénz kellene arra?

Végül visszatérve ismét a beterjesztendő javaslatra, kijelenti, hogy azért is szükséges lesz ez, mert elérjük vele azt, hogy az anyakönyvek az állami törvényeknek megfelelően lesznek vezetve s a jelenlegi állapotnak véget vetnek.

Ezután Apponyi Albert gróf beszédére tér át. Megszomorította beszédének első része azért, mert a kormány pártpolitikáját és a pártkérdést az egyházpolitikával kötötte össze. Neki nem hivatása, hogy a miniszterelnök helyett a kormány pártpolitikáját védje, megvédi azt a miniszterelnök.

Apponyi Albert gróf igen szép általános elveket hirdetett, csak hogy az elvek becse akkor válik meg, mikor azokat alkalmazzuk. (Helyeslés a jobbon.)

Nem szívesen foglalkozik vele, nem is akart szólni ama vallási izgatásokról, melyek a képviselőválasztásokon történtek. Hosszu főispánása alatt megfigyelte, kivéve az egyhangukat, hogy a választások hasonlók a tavaszi áradáshoz, melynek felszínén igen sok piszok jár. (Ugy van! balról. Mozgás. Derűltség.) Kárt is tesz, de csakhamar elvonul s elviszi a piszkot is. (Dehogy is! balról.) A vallási izgalom nem lehet ok arra, hogy választásokat ne rendeljenek el, mert mindig van olyan kérdés, mely a közönség egy részét jobban foglalkoztatja.

Végül áttér a határozati javaslatokra. Gyórfy Gyula határozati javaslatát, hogy a rendelet hatályon kívül helyeztessék, nem fogadja el. Amíg a parciais anyakönyv nincs meg, addig a rendelet fennmarad s végrehajtandó.

Irányi határozati javaslata eltér némely

régebbi javaslataitól. Előbb vallásszabadságról, most a vallások szabad gyakorlatáról szolt. Az előbbit nem fogadhatná el. A vallás szabad gyakorlata és a felekezetek egyenjogúsága már meg van törvényeinkben s nem látja akadályát annak, hogy külön törvénybe igtattassanak, oly feltételek mellett, hogy az állam törvényei szigoruan megtartassanak.

A kormány természetesen fönntartja magának a jogot a törvényjavaslat benyújtása idejének eldöntésére. (Eljenzés a jobboldalon.)

Hock János a miniszterre hárítja a felelősséget azért, hogy most nem foglalkozhatnak itt kulturális kérdésekkel; mert ha nem hárította volna rendeletével az üszköt a felekezetek közé, akkor ma nem kellene ezzel a konfliktussal foglalkozni.

A miniszter azt mondá, hogy Apponyi gróf beszédének nem volt politikai jelentősége, mert nem adott konkrét javaslatot. Becsánat! Az ellenzéki padokon eszméket adnak, konkrét javaslatot amott kell kidolgozni. (Tetszés a baloldalon.) Vajjon nem Apponyi volt az, aki a kérdések egész sorozatán öntudatlanul is nemzetibb irányba terelte a többséget?

Kompromisszum teljesen lehetetlen; a kormányt logikai kerlehetetlenséggel vitte az egyházpolitika teren oda, ahova ma eljutott. Ő megmondta azt tavaly, hogy a kormány kegytelen lesz formális sikerekkel megelégedve visszavonulni.

Az 1868-iki törvény 12. szakasza védelmezni akarta a gyermeket a reverzálisok, tovább megy és kimondja, védelmezni akarta a papság ellen, de nem akarta védelmezni a saját szülője ellen. (Helyeslés a baloldalon.)

A miniszter rendeletében a törvény szövegevel ellentétben megengedte, hogy keresztemi szabad, anyakönyvelni szabad, a kivonatot egyházi beületre fölhasználni szabad; csak azt követelte, hogy a kivonatot küldjék át, ami a legtekintélyesebb bíróságok és jogászok melete szerint nem törvényes és ezen nem változtat az engedelmes többség szankcionálása.

Kimutatja ezután, mennyire nem volt végrehajtható a rendelet egyes esetekben, ami aztán éppen nem szolgált az állam tekintélyének megőrzésére. A miniszter nem gyógyította a sebet, csak beragasztotta flasztrommal. (Derűltség.)

Eabó Emil interpellációját szombatra halasztja.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.
Ülés vége 2 órakor.

Városi közgyűlés.

— május 25.

Szeged köztörvényhatósági bizottsága ma délután négy órakor tartotta meg május havi rendes közgyűlést.

Az ülés bevezetését interpellációk képezték, melyekből a nagy szünet után ma már három is jelentkezett. Mindhárom Szeged polgárságának jól fölfogott érdekeit védi a tanácssal szemben, mely mint a támadott ténykedésekből kitűnik, ez esetekben elfeledkezett arról, hogy mi a tulajdonképeni közigazgatás célja, ha igazán akarja teljesíteni kötelességét.

A közgyűlés lefolyásáról a következő részletes tudósítást adjuk:

Elnök: Kállay Albert főispán.

Jegyző: dr. Tóth Pál főjegyző.

Miután elnök az ülést megnyitotta, Szendrőy Pál jegyző fölolvasta a polgármester havi jelentését a közigazgatás múlt hónapjának állapotáról, melyet lapunk mai számában egész terjedelmében közölünk.

A közgyűlés tudomásul vette a jelentést.

Interpellációk.

Dr. Löw Immanuel azt kérdezi a tanácsból, hogy a király huszonöt éves koro-

názási jubileumára szerkesztett emlékirat bekötési tábláját miért készíttette a fővárosban, holott hogy többet ne említsünk, van Szegeden egy könyvkötő czég, a Bába Sándoré, mely néhány elsőrendű kiállítási érem tulajdonosa s ezenkívül már bebizonyította azt, hogy a legdiszesebb munkák előállítására is képes. Interpellációjának második felében a külterület térképének szintén nagyon zavaros ügyére kér egy kis világosságot a tanácsból. E térképekre pályázatot hirdetett a tanács, amelyre szegedi nyomdászok is megjelentek ajánlataikkal. A gazdaságügyi tanácsos egy képtelen kívánsághoz ragaszkodott az ajánlatokkal szemben, tudniillik azt akarta minden áron, hogy a térkép egy kövön, egy darabban készüljön el. Ezt a kívánságot természetesen nem teljesíthette a szegedi nyomdászok közül egyik se, azon egyszerű okból, mert ilyen nagy kövük sem nekik, sem más nyomdának nincs. A vállalatot a Posner Károly és fia fővárosi czég kapta meg, aki amellet, hogy nagyobb árat kapott a munkáért, mint a szegedi czégek ajánlatai, — szintén négy darabban állította elő a térképet. A térképek most elkészültek és rosszul. Szóló azt hiszi, hogy akármelyik helybeli nyomdász több gondtal készítette volna el a térképet, mint a győztes czég. Kérdi interpellációjában, hogy mi alapon és mi jogon nelliözi következetesen a tanács a helyi ipart s jövőben is így szándékozik viselkedni azon iparosokkal szemben, kik itt adóznak s a város jövedelmének egyik jelentékeny részét adják?

Dr. Tóth Pál az interpelláció első felére válaszol. A jubileumi emlékirat elkészítése két részre oszlik. Egyik a szöveg kiállítása, másik a tábla elkészítése. Hogy a táblát Szegeden el tudták volna készíteni, azt szívesen elismeri, de nem hiszi azt, hogy a szöveg kiállítására akadt volna szakértő Szegeden. Jövőre azonban igéri, hogy ilyen esetekben elsőbbségben fogják részéssíteni a helyi ipart.

A közgyűlés tudomásul veszi a választ. Zombory Antal tanácsos az interpelláció második felére válaszol. Válasza üres mentegetőzés, amelyből senki se tud kiköszödni s talán legkevésbé a tanácsos ur.

Dr. Löw Immanuel némi biztosítékot lát a főjegyző válaszában, de ezt nem találja meg a Zombory tanácsos válaszában.

Nem volt szakértő a pályázati versenyen. Igaz az, hogy fölületesen nézve több az a pénz, melyet a szegediek kértek a munkálatokért, de végeredményeiben több a Posner czégnek kifizetett összeg. Megnyugoszik a válaszbán, de jövőre a tanács adja meg a föltételeket a pályázathoz és ne a czég, mert ilyenformán ilyes fonákságok jönnek létre.

Wagner Gyula kérdi a tanácsot, hogy van e tudomása a városi főkertész mikénti működéséről s szándékozik-e intézkedni e tárgyban? Az ő vádja miatt a főkertész ellen fegyelmi eljárás van folyamatban ma is, de ki tudja, mikor lesz befejezve? Beigazolva látja, hogy a főkertész teljesen alkalmatlan és tehetetlen az állásra. A múlt héten a fákon valóságos brutalitást követett el, az akáczfákat akkor metszi meg, amikor legnagyobb diszében, nedvkeringsben és fejlődésben van. A széchenyi-téri bokrok is rosszul vannak metszve. A kertészetet gyümölcsfákkal telve vette át, de most egy valamire való gyümölcsfa sincs az egész újszegedi kertben. Az állapot tarthatatlan. Egyik baklövést a másik után követi el ez a jó ur. Mutatott-e elő eddig a főkertész valami eredményt. Végre azt hozza föl, hogy Szegeden ha a legutolsó irtók is öt forintnyi összeget szabálytalanul használ föl, elcsapják, miért türi el tehát a város azt, hogy a főkertész, mint a város hivatalnok, mások kertjében dolgozzék. Kéri mindezek alapján a fegyelmi eljárás gyors befejezését s Mayer Miklós állásából való elbocsátását.

Dr. Lázár György a jövő közgyűlésen fog válaszolni az interpellációra.

*

Wagner Gyula kérdi, hogy mi jogon szed díjat a város a külterületi tánczeyeken?

Rainer József megnyugtató válasza tudomásul vétetik.

*

Kulinyi Zsigmond kérdi, hogy mi jogon adta ki a tanács a hirdetési-táblák vállalatát nyilvános verseny és a közgyűlés hozzájárulása nélkül. Ezt a vállalatot a város képviselőtestülete az utcáról és nem a közgyűlési teremből ismeri. A város itt is gondoskodott a maga érdekeiről és a színházról, melynek hirdetései számára ingyen ad tért a vállalkozó, de arra nem gondolt a tanács, hogy mennyire megnehezíti ezáltal a szegedi iparnak hirdetések útján való érintkezését a nagyközönséggel. Miért nem hozta az ügyet a tanács a közgyűlés elé?

Rainer József főkapitány az épületek falainak tisztántartása érdekében helyesnek találja a hirdetési táblák intézményét. Ez úgy járt a közgyűlés előtt, mikor a város akart ilyen táblákat beszerezni, de a költséget a közgyűlés nem szavazta meg. Akadt egy vállalkozó, aki ajánlatot adott be a tanácshoz olyan feltételekkel, amelyek elfogadhatók voltak. A közgyűlés elé azért nem terjesztették az ügyet, mert nem gondolták, hogy ez javadalmi ügyletté nőhetné ki magát. Kéri válaszát tudomásul venni.

Kulinyi Zsigmond nem veszi tudomásul a választ.

A közgyűlés tudomásul veszi a választ.

Az állandó vízvezeték ügye.

Dr. Lázár György polgármesterhelyettes előadja az állandó vízvezeték ügyére nézve a tanács előterjesztését, melyet a kis és nagy vízvezetéki bizottság tárgyalásai alkalmával részletesen ismertettünk.

A közgyűlés elfogadta az előterjesztést s utasította a tanácsot, hogy a részletes tervezetet és költségvetést legkésőbb július elsejéig készíttesse el s ha a szükség úgy kívánja, a részletes tárgyalásra rendkívüli közgyűlést hívjon össze.

A királyi tábla új elhelyezése.

Dr. Lázár György előadja a tanács előterjesztését, mely szerint az igazságügyminiszteriummal kötött szerződés kötelező voltához hiven, a város tíz év lefolyása alatt a miniszter által megjelölt helyen oly nagy épületet köteles emelni a királyi tábla részére, amely azt az összes segédhivatalokkal együtt befogadja. E kérdést a tanács úgy látja legkönnyebben megoldhatónak, ha Szeged városa följánlja a királyi tábla részére a reáliskola épületét, mely a czélnak megfelel s a reáliskola részére új házat épít, mely építkezés szakértők állítása szerint nem fog többre menni 80—90,000 forintnál. A tanács arra kéri a közgyűlést, hogy bizza meg az egyezkedések megkezdésével.

A közgyűlés az előterjesztést elfogadja.

Több jelentéktelen ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Ujdonságok.

— máj. 25.

Tájékoztató.

Május 26. Baross-gyásznap az ipartestület házában d. e. 10 órakor.

Június hó 4. Az államvasutak szegedi műhelyi alkalmazottjainak dal- és táncszestélye a Gedó-féle kertben.

— **József főherceg Szegeden.** Mint a lapok írják, **József** főherceg június utolsó felében katonai szemlét tart az Alföldön. Hir szerint Szegedre is eljön a főherceg, hogy szemlét tartson a 3-ik honvédezed fölött. De ha nem is tér be Szegedre, érinteni mindenesetre fogja útjában, mert Temesváron és Verseczen okvetlen ki száll.

— **Áldozó csütörtök.** A katolikus világ egyik szép ünnepét üli meg holnap: áldozó csütörtök lesz, a keresztjáró nagy napja. Az ünnepi mise délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a belvárosi templomban Rózsa Ferencz apát-plébános által tartva.

— **Baross Gáborné köszönete.** A nemrég elhunyt és mindnyájunk által meggyászolt miniszter özvegye május tizennyolczadiki kelettel a következő két köszönőlevelet intézte Szeged város törvényhatóságához és közönségéhez.

Szeged város törvényhatósági bizottságának.

Fogadják hálás köszönetnyilvánításmat azon öszinte részvétért, amelylyel felejtethetlen férjem elhunytá alkalmával fájaldalmat enyhíteni siettek.

Budapest, 1892. május 18.

Özv. Baross Gáborné.

Szeged sz. kir. város közönségének.

Ama kegyeletes részvétért, melyet felejtethetlen férjem ravatalára helyezett koszoru nyujtása által tanusítani kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetemet.

Budapest, 1892. május 18.

Özv. Baross Gáborné.

A leveleket a mai közgyűlésen olvasták föl s a város képviselete méltó megilletődéssel vette tudomásul a miniszter özvegyének válaszát arra a szomorú kötelességre, melyet a hála és a tisztelet diktált Szeged közönségének.

— **Klapka-gyász Szegeden.** Ma volt a requiem a nemzet dicső nagy fiának, **Klapka Györgynek** lelki üdvéért. Tudvalevőleg nem a hatóság, hanem a derék öreg katonák, a szegedi 48-as egylet tagjai adatták a kegyeletes gyászistentiszteletet, melyet az aggharczosok kérelmére a belvárosi parochia apát-plébánosa, **Rózsa Ferencz**, hazafias készséggel tartott meg. Leirjuk, bár szeretnők elhallgatni, hogy a templom nem telt meg egészen. Ott voltak a régi honvédek az ő vezérok templomi ravatala körül, mely gazdag virágdiszben volt. A koporsón a katonai jelvények feküdtek: kard, csákó stb. A fejnél volt elhelyezve az elhunyt hadvezér nagyobb arc képe élővirág koszoruban. A kép alatt még egy impozáns virágkoszoru volt letéve. A ravatala déli növények, mint egy kis kert, vették körül, a rózsák bokrai és ágai közül a viaszgyertyák vékony, kékes lángnyelvek ki. S ott állt két oldalt a 48/49-es honvédegylet egyenruhás gárdája kivont karddal. A ravatal fejnél egy 48-as honvéd az egylet gyászfátyolba göngyölt zászlóját tartotta. A padosorokban a hatóság és nagy közönség sorából a következőket láttuk: **Dr. Lázár György** h. polgármester, **Rainer József** főkapitány, **Zombory Antal** és **László Gyula** tanácsnokok, **Fluck Ferencz**, **Széli György** a 48/49-es honvédegylet elnöke, **Polczner Jenő**, **Obláth Lipót**, **Vidra Sándor** a 48/49-es honvédegylet alelnöke, **Papp János** kegyesrendi házfőnök, **Fodor István**, **Pálffy Sándor** ügyvéd, **Drucker József** stb. Szeged előkelő hölgyei közül csak kettő-három jelent meg. A gyászistentisztelet 11 órakor vette kez-

detét. **Rózsa Ferencz** apát-plébános nagy segédlettel pontifikált. A kóruson a szegedi dalárda énekelt alkalmi dalokat. A requiem déli 12 óráig tartott.

— **Személyi hírek.** **Dr. Babó Emil**, a második kerület országgyűlési képviselője ma délután érkezett haza. Vele jöttek mint vendégei **Hentaller Lajos** országgyűlési képviselő és **Zsiga Gyula** földbirtokos, a gyöngyösi függetlenségi párt elnöke.

— **Baross özvegye a szegedi kamarához.** Az elhunyt miniszter özvegye, **Baross Gáborné** levélben köszöni meg azt a kegyeletes részvétet, melyet a szegedi kereskedelmi és iparkamara tanusított, küldöttség által helyezettéven koszorut felejtethetlen férje ravatalára.

— **A polgármester beteg.** **Pálffy Ferencz** polgármester néhány nap óta betegeskedik. Rosszulléte kisebb fokú hülés következtében állott be, de már is annyira javult egészségi állapota, hogy pár nap alatt elfoglalhatja helyét hivatalában, melynek vezetését teljes fölépüléséig **Dr. Lázár György** polgármesterhelyettes vette át.

— **Új levélhordók a szegedi postán.**

A szegedi postán jövő hónaptól kezdve gyökeresen és igen üdvösen megváltozik a kézbesítési szolgálat oly módon, amint azt kérelmezte a kereskedelmi és iparkamara. Négy új levélhordót alkalmaztak e végből a főpostán az eddigi nyolcz mellé, úgy, hogy június 1-től kezdve már tizenkét levélhordó végzi Szegeden a kihordást. Ezzel a nagyobb személyzettel a posta főnöke megoldja azt, hogy a beérkező postát többször kézbesíteti naponként és hogy különösen a legnagyobb forgalmu belső városrészben, a kis-köruton belől ezentul naponta négy-szer hordják ki a postát. A két körut közti részekben a postát naponta háromszor, a nagyköruton kívül naponta kétszer fogják kézbesíteni június 1-től kezdve. Az új levélhordó személyzet már tényleg bevonult a szegedi főpostára és a június elsejéig terjedő időt kitanításukra használja föl a hivatal főnöke.

— **A közkórház kibővítése.** A városi közkórház tervbevett kibővítésének munkálataiban ma tették meg az első lépést. **Simák Ferencz** városi mérnök ma hozzálátott a terület fölméréséhez, mert a kibővítés lehetősége első sorban a terület terjedelmétől függ.

Megsült Orbán. A veszedelmes hirnèvre vergődött szerb szent Orbán ur ugyancsak kifordította a köpönyegét. Minden eddigi rossz szokásától eltérően úgy betalált fűteni az idő ezuttal a derék szent férfunak, aki iránt a gazdaközönség szerfölött nagy respektussal szokott lenni, hogyha nem is egészen, de félig-meddig megsült ökelme a mai gyönyörűséges forró napon. Szép, langyos tavaszi hajnal üdvözölte a belépőnél és verőfényes reggel köszöntötte aztán őt és a szép zöld világot, mely mostanáig hatalmas májusi fürdőket vett minden másod-harmadnap. Orbán öszentsége régen jött és távozott olyan közmegelegedéssel, mint a mai szép, nyárias napon, el is dicserték a gazdák, hogy sokáig megmelegetik, amiért ő se akart rosszabb lenni, mint Szervácz stb. szent kollégái, sőt azokon jóval tul-tett szelidségben.

— **Érettségi vizsga a kereskedelmi iskolában.** A szegedi középkereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálatok június 20-án kezdődnek és négy napig tartanak.

— **Pótvásár.** A kereskedelmi miniszter tudatja a szegedi kereskedelmi és iparkamarával, hogy **Bács-Bodrog** megye **Temerin** községében a május hó 1-ről elmaradt országos vásár helyett május 27-ikére pótvásárt engedélyezett.

— **A budapest-szegedi gyorsvonat.** A szegedi kereskedelmi és iparkamarával egy-

idejűleg a budapesti is fölterjesztést tett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy újból helyeztessék forgalomba Budapest és Szeged közt a május elsején megszüntetett gyorsvonalat, mely a fővárosból 9 óra 30 perczkor indult. A m. kir. államvasutak igazgatósága már válaszolt ez ügyben a budapesti kamarának. Válasza az, hogy a szóban levő vonat, csekély kihasználása miatt, takarékoság szempontjából volt megszüntetendő, hogy továbbá e vonat a jelenlegi közlekedési beosztás mellett úgy a posta, mint a személyszállítás tekintetében nélkülözhető. A budapesti kamara tegnapi ülésében utasította elnökségét, hogy a megszüntetett vonat újra életbeléptetése végett még egyszer megkeresést intézzen az államvasutak igazgatóságához.

— **Régészeti kutatások Szeged fölött.** Említettük, hogy a víz lepadása után azonnal megkezdte Farkas Sándor régiségbuvár a nemzeti muzeum megbízásából az ásásokat Szeged fölött a tiszta-körös marosi ármentesítő társulat védvonalain. Mint értesülünk, a tudós kutató már a közel napokban a helyszínére érkezik s kutatásait Mindszent alatt fogja megkezdni és lejjebb jön azután. Igya-átások eszközöl a Gémes-tó partján, A nyás alatt, továbbá az ős pusztaszeri tiszarévnél.

— **Vasvillás vevő.** Történt tegnap este fél 10 órakor a város egyik legjártabb utján, a kálvária-uton, nem a külső részén, hanem a közepén. Egy kiskereskedés tulajdonosnőjének fiatal leánya ellen intézett egy vasvillás ember végzetessé válhatott támadást a boltban, s a leányt csakis a rémült percében megtartott önuralma és ügyessége mentette meg őt magát és az üzletet a kirablástól. Az eset a következőképen történt. Az özvegy Back Babette asszony forgalmas kis üzlete még fél 10 órakor is nyitva volt s a tulajdonosnő fiatal leánya ült ott. Édes anyja már lefeküdt a szomszédos szobában. Egy munkás ember lépett be a boltba ebben az időben, vasvilla volt a kezében és pálinkát kért. A fiatal leány kiszolgált. Megitta s újra kért. A pálinkától volt elfoglalva a leány, mikor a marczone ember egy ugrással a boltállvány mögé került. A leány azt hitte, hogy pipát akar választani, de a veszedelmes ember egészen a pénzes fióknak esett és mikor a leány rákiáltott, hogy mit akar ott? — a vasvillát nekiszégezve felé rohant e szavakkal: Hallgass, mert megöllek. A leány sivalkodott, a rabló a vasvillával felé dőfött, de szerencsére nem talált, mire a megrémült leány elkapta a két kezével a vasvilla két fogát és kétségbeesetten kiáltott segítségért. Ekkor kirohant édes anyja is, aki a veszedelemben forgó leánya védelmére sietett. Mindkettőn kétségbeesett küzdelmet folytattak a zsványnyal és persze óriási sikoltozással jelezték a veszedelmet. Rendörnek a messze tájon se volt hire. Egy ablak csapódott ki a bolt fölött és dobogás, férfihang hallatszott. Erre a rabló megijedt és a vasvillát hátrahagyva kiugrott az ajtón és elmenekült. Szaladtak föl egészen a Dugonics-térig rendörért, de biz ott se volt még nyoma se. Ugy tudjuk, hogy a Dugonics-téren őrállomás van. Hát fél 10 órakor nem jár még az őrség? A megtámadott fiatal leány ágyban fekvő beteg lett a kiállott izgalmaktól és a keze is megsérült, amint a vasvillába kapaszkodott.

— **Nyári munkarend a kis vízvezetékben.** A mérnöki hivatal elrendelte a városi gépészeknek, hogy a kis vízvezeték munká-

jára nézve holnaptól kezdve a nyári munkarend szerint járjon el. Eszerint már a holnapi napon délelőtt 5-től 8-ig a magánházak és a kioszk részére szolgáltat vizet a szivattyutelep, nyolcz órától tizenegyig pedig a locsolás számára ad vizet. Délután 1 órától 3-ig újra a magánházak részestülnek az áldásban, háromtól 7-ig pedig újra a locsolás céljaira adják a vizet. Mig a magánházak számára dolgozik a szivattyutelep, szigoruan meg lesz tiltva az, hogy a Stefánia-sétány locsolócsapjai megnyitassanak, mert ilyenformán nem lehetne elérni azt a magasságot a nyomással, amely a magas házak csapjainak táplálására szükséges.

— **A fiatal leányok mulatsága.** A szegedi fiatal leányok ma este szép tánczvigalmat rendeztek a szőregyi honvéd mártírok emlékére emelendő szoborra. A mulatság kitűnően sikerült s tudósítónk a következő szép asszonyokat és leányokat jegyezte föl a jelenvoltak közül: **Asszonyok:** Hegedűsné, Muthné, Steinné, Mayer Mártonné, Árkiné, Vargáné, Tomasevszkyne, Szöginé, Milkoviczné, Kissné, Kiblingné, Kövessyné, Adókné, Bottyánné, Buresné, Dobrikné, Juhászné, dr. Szökéné, Eichenbaumné, Masáné, Kernyiné, Zomboriné, Hodácsné, Dócziné, Kohnné, Jenőfiné. **Leányok:** Stein Rózsika, Adók Anna, Varga Flóra és Giza, Bottyán Viktor, Barcs Erzsébet, Dobrik Timóka, Juhász Emma, Kiss Józsa, Szőke Kornélia, Tomasevszky Lujza, Masa nővérek, Eichenbaum Zseni, Labauer Amál, Zombori Emma, Czimer Ilona, Kövessy Ilona, Kulics Róza, Hodács Ilka, Kernyi Mariska, Kibling Józsefin, Palásti Irén, Ocskó Matild, Künsztler Paula, Fusz Karolin stb. A mulatságon részt vett dr. Babó Emil, Szeged város második kerületének és Hentaller Lajos a gyöngyösi kerület képviselője is, és a szép társaság a legjobb kedvben tánczolt és mulatott reggelig.

— **Hatalmas ikrek.** Egy szegény, de jó egészségnek örvendő szatymazi-utcai menyecske csudát produkált ma. Megajándékozta kedves férjét egy pár új eseléddevel, akik oly hatalmasan meghizva jöttek át erre a kenyérszük világra, hogy a szemök se látszik ki a hájból. Hogy a jóitáplált kis testvéreknek a saját zsirjuk ne legyen haláluk, hát orvost is hívtak. S a szatymazi utcából kiszivárgott hír szerint a derék orvos a kis hájas legénykéket — banting-kura alá fogta. S úgy mondják, a hatalmas gyerekek állják még eddig.

Sport.

Torna-ünnepély Szegeden.

— Disz- és versenytornászati. —

A szegedi tornaegylet, mely egyike a legjelesebb és legtöbb tagot számláló sportegyleteknek az országban — nagyszabásu tornaünnepségre készül, melynek tekintve, hogy már eddig is tekintélyes tornaegyletek ígérték meg megjelenésüket, országos jellege lesz.

A júliusi mozgalmas ünnepségek sorába illesztették bele a nagyszabásu sportmulatságot, mely július 3-án fog megtartatni az ujszegedi népkertben.

A meghívásra, melyet az egylet kibocsájtott, két fővárosi tornaegylet jelentkezett eddig: a budapesti torna-klub 30 taggal és a budapesti torna-egylet (budai) 15 taggal. A budapesti torna-klub elnöke, Kollár Ferencz, tegnap Szegeden időzött és személyesen jelentette be a fővárosi egylet részvételét.

A júliusi disz- és versenytornászati teljes programját is elkészítették már és ez a következő:

I. Szabad gyakorlatok.

1. Fölvonulás kettős sorokban a tornatérre s ellenvonulással fejlődés nyolczas sorokba.
2. Szabad gyakorlatok a vendég egyletek közreműködésével.

II. Szerzőtornázás.

1. Nyujtón. 2. Korlátón. 3. Lovon. Iskolai gyakorlatok.

III. Versenyek.

1. Nyujtón (nyílt verseny) 4 díjjal.
2. Korlátón (nyílt verseny) 4 díjjal.
 - a) A nyujtó- és korlát-versenynél a sorrendet az intéző sorshuzással állapítja meg.
 - b) Minden versenyző tetszésszerűen 3 gyakorlatot mutat.
 - c) A szerzőtornázásnál azon tornázó, ki gyakorlatát elvégezte, a csapat balszárnyára sorakozik s ugyanezen sorrendben megy újból a tornaszerhez.
3. Magas ugrás (zárt verseny) 2 díjjal.
 - a) A magas ugrás 120 czm. veszi kezdetét és 150 czmig 10 czméterenkint, azon túl 5 czméterrel emeltetik.
 - b) A magas ugrásnál átugrásnak számít, ha az ugró érinti is a zsinórt, (pálczát) de e nem üti. Két egyenlő ugrásnál a tiszta ugrásé az elsőség. Az ugródeszkára lépés, habár nem történt is ugrás, ugrásnak vétetik.
4. Rudugrás (nyílt verseny) 2 díjjal.
 - a) A rudugrás 10 czm. magas ugródeszkáról; az ugrás 2 m. magasságon veszi kezdetét és 2.40-ig czméterenkint, azontul a zsinór (pálcza) 5 czméterenkint emeltetik. Egyebekben a 3-ik b) pont az irányadó.
 - b) Az ugrásoknál u. m. magas-, rud- és távolugrásnál minden magasságot, illetőleg távolságot kétszer ugorhat, melyből az első a rendes, a másik a javító ugrás.
6. Sikverseny. 100 méter, 2 díjjal (zárt verseny).

A versenynél az indulás a sorshuzás által meghatározott beosztásu arcvonalból, az adott jelre egyszerre történik. Ha a futók egyszerre nem futhatnak, sorshuzás által két vagy több csoportra osztatnak.

A díjat azok nyerik, kik legrövidebb idő alatt tették meg az utat.

Ki futás közben társát meglöki, győztes nem lehet.

7. Gátverseny: (nyíltverseny) 2 díjjal.

a) A gátversenynél a távolság 150. m. 2. drb. 80. czm. magas sővény és 1 drb. 3 méter széles gáttal. (Ez utóbbi csak jelölve lesz).

Egyebekben a sikverseny szabályai alkalmazandók.

A zárt versenyekben csak a szegedi torna-egylet tagjai s a többiben pedig minden hazai tornaegylet tagjai résztvehetnek.

Vívómesterek mérkőzése. A szomszéd Hmvasárhelyen június 6-án érdekes sportmulatságot rendeznek. Müller Károly, a temesvári torna- és vívó iskola tanára kihívta Szigeti Benedek Gyula aradi vívómestert. A versenybíróság elnöke Vermes Lajos; a mérkőzésekben több kitűnő vívó is közre fog működni, köztük Kükemezei Árpád is, ki az őszzel mérkőzött Konyai Kys Albert vívómesterrel igen szép eredménnyel, azonkívül részt vesznek még Matkovic Miklós szabadkai torna és vívómester, ifj. Benedek Gyula cs. és kir. hadnagy, a vívómester fia s kitűnő tanítványa.

A Napló levélszekrényéből.

Csalók és károsultak.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Már két lapjában olvastuk Kozári díjnok csalási és hamisítási esetét, s a mai számában pedig azt olvastuk, hogy a börtönben ül és várja megérdemelt büntetését.

Mégis különös és megfoghatatlan a hatóságok eljárása. Modt Alfréd a szélhámos, több mint 7 rendbeli váltóhamisító bűnügye a kolozsvári törvényszéknél már két événél több, hogy folyamatban van, a szegedi törvényszéknél január végétől fogva folyik s már a vizsgálati szakértők is kijelentették a több rendbeli váltón elkövetett névhamisí-

tások tényleges elkövetését és hivatalbeli tisztviselő társainak váltóbeli tartozásokkal való csalárd megkárosítása daczára ez egyén máig is Nagy-Enyeden szabadlábra van bocsátva s élvezia csak becsületes emberek által élvezhető szabadságot.

Miért is kérjük, sziveskedjék becses lapjában felszólalni, hogy ugyan — nem fogja ez soha megérdemlett büntetését elnyerni, vagy a mi keserűségünkre bevárják tisztességes halálát, hogy még azon csekély elégtételt se nyerhessük, hogy megbűnbödtött vétkeiért és több szegény család megkárosításáért s családi boldogságuk földulásáért — habár csekély, de büntetésben részesült.

Góssy Sándor

Törvénykezés.

A rablóvezér bűnpöre.

— Farkas Jancsi bandája. —

A Farkas Jancsi-féle bűnügyi tárgyalásoknak ma volt az egyik legérdekesebb napja. A közönség, mely úgy jár a bűnügyi tárgyalásokra, mintha színházba menne — zsufolásig megtöltötte a számára föntartott padsorokat s feszült figyelemmel hallgatta végig a tárgyalást, mely ma kivételesen csekély megszakítással este 7 óráig tartott.

A bizonyítási eljárás teljesen be van fejezve s azt hitte mindenki, hogy az ítéletet is kihirdetik ma, de ebben csalódtak, mert a közbíró és a védők beszédei az egész napot igénybe vették.

Dr. Perjessy Mihály, az új szegedi alügyész, három teljes óráig tartó vádbeszédeiben szónoki erővel és éles logikával bizonyította a vádak alaposságát. Különösen a két fő bűnügyben, a csendőrgyilkosságban és a szegedi kasszalopásban igyekezett minden lehető argumentumot kihasználni a vádlottak, de leginkább Farkas Jancsi terhére. A bűnösök bemártása nagyrészen sikerült is neki, s főleg az ő buzgalmanak lesz betudható, ha sikerül a környéknek egy nagy időre megszabadulni a rablószövetkezettől. A beszéd nagy terjedelme mellett is folyton érdeklődést tudott kelteni a publikumban s első nagyobb szabású debütje volt a kitűnő fiatal alügyésznek, akiben — úgy látszik — hatalmas erőt nyert a szegedi királyi ügyészség.

Reiniger Jakab, Pillich Kálmán, dr. Kóka István és dr. Szász János védőügyvédek egyesült erővel s változó sikerrel igyekeztek megbolygatni a vád erős épületét.

Beszédeik replikaszerű támadásai voltak a vádbeszédnek.

A vádbeszédekre még az alügyész s ennek pedig egyik másik védő felelt.

Az ítélethirdetést a törvényszék szombat délelőtt nyolcz órára tűzte ki.

Legujabb.

A győri választás.

Budapest május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) A győri nemzetipárt Góda Bélát képviselőjelöltül kiáltotta ki. A nemzeti párt Győrről biztos tudattal tekint győzelme elé.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ e. t.) Győrben a függetlenségi párt jelöltjét, Győry Eleket a város közönsége nagy lelkesedéssel fogadta. Győry Elek holnap fogja megtartani programbeszédét.

Királyi Pál meghalt.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ e. t.) A nemzetipárt elnöke, Királyi Pál, ma este féltiz órakor meghalt.

Az osztrák-magyar államvasut magyarországi igazgatósága.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) Az osztrák-magyar államvasutársaság igazgatósága Bécsben tartott mai ülésén elhatározta, hogy a magyarországi bányák és jászágok részére külön igazgatóságot fog fölláztatni s adminisztratív igazgatóvá Drexlér Bélát, a társaság volt főfelügyelőjét nevezte ki.

Esküvő.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) Leonino sokszoros milliomos ma nőül vette Párisban Rothschild Gusztáv báró leányát, Juliát.

Brankovics patriarcha Szenttamáson.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) Szenttamásról sürgönyzik: Az itteni szerb hitközség meghívta Brankovics György szerb patriarchát, hogy holnap, áldozó csütörtök ünnepén ott misézzen. Fogadtatására nagy előkészületek tétettek. A patriarcha ma este érkezett meg fényes papi kíséretével. A városi közönség diszfogattal és banderiummal ment elébe. A patriarcha megérkezése után meglátogatta a görögkeleti és római katolikus templomokat, azután Dungserszky szerb nábobhoz szállt. Este a város ki volt világítva, katonazene, szerenád és fáklyásmenet volt. Holnap ünnepélyes mise; délben diszebed. A délutáni népnépevényen a szerb főgymnasium fiatal-sága énekel.

Carnot nyilatkozata.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) Párisból távirják: A „Paix“ szerint Carnot köztársasági elnök Nancyban oly nyilatkozatot tett, mely zavarba ejtette az alarmistákat és eloszlatta a jelenleg táplált aggályokat. Carnot — mondja a nevezett lap — bizonyára nem ment volna Nancyba, ha az ottani ünnepély más jelentőséggel bírna a szellemi haladás, azaz a béke mellett való impozáns tüntetésnél.

Közgazdasági táviratok.

Budapesti gabonátözsde.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ e. t.) Buzát ma mérsékeltén kínáltak, nyugodt irányzat mellett mintegy 12.000 mm. kelt el változatlan árákon.

A határidő-üzletben a déli tözsde záraltai a következők:

Buza 1892. május—júniusra 8.33 pénz, 8.34 áru; szeptember—októberre 8.02 pénz, 8.04 áru; tengeri május—júniusra 4.83 pénz, 4.85 áru; július—augusztusra 4.94 pénz, 4.96 áru; zab május—júniusra 5.35 pénz, 5.37 áru; zab őszre 5.37 pénz, 5.39 áru; káposztarepce aug.—szept.-re 11.60 pénz, — áru.

Budapesti terménytözsde.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) Zsiráru üzletelen. Szilva szilárd. Szerb szokványáru 13.40, október—novemberre bosznia szokványáru 14.90, szerb szokványáru 14.56—14.73 frttal kelt. Szlavóniai szilvaiz szeptember—októberre 18.25 forinttal kelt. — Szesz szilárd. Nyers osztalékolt 17.25—17.75 frton, élesztő szesz 21.50—21.75 frton, szesz finomított 55.50—55.25 forinton 100 liter százalékonként.

A budapesti értéktözsde.

Budapest, május 25. (A „Sz. N.“ er. t.) A tözsde ma nagyon szilárd volt. A nemzetközi értékek a magasabb külföldi jelzések következtében javultak. Különösen az osztrák-magyar államvasuti részvények emelkedtek. A helyi piacok közül a malomrészvények emelkedtek. A valuták kevésbé változtak. Az összforgalom nagyon élénk volt.

REGÉNYCSARNOK.

Az eltított fiu.

68

— Angol regény. —

Fordította: Tömörkény.

(Folytatás.)

— Igen, igen, fiacskám.

— Miért nem lakik itt Richard papa, mikor Perkins John is Mary mamánál lakik?

— Erre most nem felelhetek neked, fiam — szölt miss Wycherly fájdalomosan. — Még csak rá sem gondolhatok. Ha öregebb leszel, majd meg fogod érteni mind ezen dolgokat, a melyek ma még oly rejtélyesnek látszanak. előttem. Adja az isten, hogy anyád oldalánál legyél még akkor is. De most vegyük elő a te khinai játékodat, fiam. Az sokkal jobb találós játék, mint a mit most akartál megoldani.

Arthur előhozta a játékszert s miss Wycherly játszani kezdett vele, mintha elfeledte volna minden gondját s aggodalmait. Egymás mellé rakták a különös formákra faragott elefántcsont darabokat s ahogy Alison belépve, anyát és fiut ily csendes elmerülésbe látta, meglegedetten bólintott a fejével.

Tizenyolczadik fejezet.

A kastély udvarán a nagy óra régen elütötte az éjt, a vendégek a szobáikba vonultak és lefeküdtek.

Mély csöndbe és éjszakai sötétségbe volt borulva a ház.

A főhomlokzat is sötétben volt. Csak két fény sugar tört magának utat a bal és a jobb oldali toronyablakokból. Miss Wycherly és lady Poldá még ébren voltak.

Ez a két fény sugar örömmel töltötte el Afton Natalie szívét, aki a fák alatt vigyázva közeledett a kastély felé.

Hugh Faulddal való beszélgetése után leveretve ment vissza menhelyére Perkinsékhez Natalie.

Sokáig gondolkozott a sorsa felől, míg elhatározta, hogy rögtön a férjéhez megy és még ezen az éjszakán teljes és kielégítő magyarázatot követel tőle.

Mondja meg, hogy mit akar?

Mi igaz az ő házasságukban.

Mi lesz övele?

Az agyában egymást üzték a gondolatok.

— Inkább akármilyen történet — morgogá, előlépve a fák közül. — Nem hiszem, hogy nem szeretne egy kicsit, csak igen kicsit. De megkérem, talán beleegyez, hogy igazságot adjon nekem. Nem maradhatok így tovább. Meg kell tudnom, hogy igaza van-e Hugh Fauldnak. Nem lehet ez így tovább: sem leány, sem asszony, sem özvegy nem vagyok...

Közeledett a keleti toronyhoz s egy üvegajtón át, amelyet mrs. Murray szándékosan hagyott nyitva, belépett a kastélyba.

Azután a titkos lépcsőn ment föl és kopogott az ajtón.

A komorna eresztette be.

— Vártuk ma estére, mrs Afton — mondá, ahogy az elhagyott fiatal asszonyt miss Wycherlyhez bevezette.

Az urnó is barátságosan üdvözölte Natalie, megkérdezte, hogy érzi magát Perkinséknél s mint tetszik neki az eltított ház.

Azután így folytatta:

— Valószínűnek tartottam, Natalie, hogy ma este eljön, hogy beszéljen a gróffal. Nincs semmi ellenvetésem arra nézve, hogy ön az ő szobájába bemenjen, mert én az ő hites feleségének tartom önt. Ne feledkezzen aztán el arról, hogy minket, engem és lady Poldát értesítsen, milyen eredménnyel végződött. Tudja, hogy ebben az ügyben a családunk becsülete van kockára téve s azt is tudja, hogy mi személyesen is igen érdeklődünk ön iránt.

Natalie készségesen megígérte ezt.

Azután elindult bátran a nyugati toronyhoz való folyosókon.

Folyt. köv.

Szerkesztői üzenet.

S. S. Szóval majd megmondjuk: mi sorsra jutott a „Fegyvergyakorlaton“ sok igazságot tartalmazó apróság. Azért kérjük látogatását.

Kislottó.

— máj. 25.
Brünn 18, 60, 30, 43, 80.

Vizállás.

	Méter.	Méter.
	0 felett 0 alatt	0 felett 0 alatt
M.-sziget	1:30	1:10
Szatmár	1:40	1:43
Tokaj	2:97	3:36
Szolnok	3:46	3:44
Szeged	4:29	4:18
T. Beese	3:66	3:60
Csongrád	3:70	3:70

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND.

Kiadótulajdonos: BABA SÁNDOR.

Nyilttér.

Ma csütörtökön

a „Tisza“-szálló
éttermében

URBÁN LAJOS

zenekara játszik.

Kiváló tisztelettel

Kass János.

Ma csütörtökön, május hó 26-án
a „Stefánia“ sétány

vendéglő helyiségében

ERDÉLYI NÁCZI zenekara

RÁCZ GYULA

kitünő primás vezetése alatt játszik.

Kiváló tisztelettel

Renglovits János,

vendéglős.

Kert-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a

Dreher-féle

HUNGARIA sörcsarnok

diszes

udvarkerthelyiségét

MA csütörtökön, május 26-án

este 8 órakor megnyitom, mely alkalommal

Hasi Kálmán

zenekara játszik.

Jó ételekről és italokról gondoskodva van.

Számos látogatásért esedezik

Zsarkó Gyula,

üzletvezető.

Bérbeadandó lakások.

A Szent-György-tér 9. sz. alatti volt Batori-féle, ugy a bécsi-körut 9. sz. alatti volt Klemm-féle házban több rendbeli

LAKÁS

folyó évi augusztus 1-ére

kiadandó.

Tudakozódhatni alulírott tulajdonosnál

Járossy Sándor

mérnök.

(Széchenyi-tér Jerney-ház, földszint.)

Technikai

RAJZOLÁS és

SZABÁS

a női ruhákból nyerhető legjobb, és könnyen megérthető módszer szerint j. tállás mellett, legjutányosabban

Laudon-utca 16. szám, I. emelet.

11,013/1892. sz.

400-2-1

Hirdetmény.

A főreáliskolai épületnél teljesítendő bádigos munkára folyó évi május hó 31-ik napján, délelőtt 10 órakor, zárt ajánlati versenytárgyalás fog az I. tanácsi ügyosztályban tartatni.

A 100 frt bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlati levelek fönti határidőig, a tanácsi iktatóhivatalba nyújtandók be.

Közelebbi feltételek az I. tanácsi ügyosztály helyiségében, a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Szeged, szab. kir. város tanácsa 1892. május hó 23-án.

Dr. Lázár György,

h. polgármester.

757/92. sz.

Pályázat.

Szeged szab. kir. város községi iskolaszéke pályázatot hirdet: egy belterületi elemi népiskolai rendes tanítói állásra, és egy ezen állás betöltése által esetleg megüresedő belterületi elemi népiskolai segédtanítói, vagy rendes tanyai tanítói állásra.

A belterületi rendes tanítói díjazása 700 frt évi fizetés havi részletekben és 100 frt lakbér-illetmény évnegyedi részletekben; a segédtanító díjazása évi 400 frt fizetés és 100 frt lakbér-illetmény; ezenfölül mind a rendes, mind a segédtanító kap 20—20 frt írószer átalányt; a tanyai tanítói állomás javadalmazása 400 frt évi fizetés, lakás természetben és évi 15 frt tisztogatási átalány. Megjegyzendő, hogy az újonan választott belterületi rendes tanító az első 3 évben 500, a második 3 évben 600 és csak a hetedik évben részesül a teljes 700 frt évi fizetésben.

Pályázni óhajtok kellőleg tölszerelt kérvényüket, amelyben az is ki legyen fejezve, hogy a rendes vagy esetleg csak a segéd, avagy a tanyai tanítói állásra pályáznak-e, f. évi július 3-ig nyújtásuk be az alulírt elnökséghez. Később érkező folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.

A megválasztott köteles leendő f. évi augusztus hó 28-án állását elfoglalni.

Szeged, 1892. május 20. án.

Kovács Albert,

kir. tanácsos, iskolaszéki eln.

396-2-1

Német-osztrák Mannesmann-féle csővek gyára

főiroda Osztrák-Magyarhon, Olaszország és a Kelet részére:

Bécsben, I., Kärnterring 17.

Központi iroda: Berlinben N. W. Pariserplatz 6. Gyárak: Komotauban, Csehországban, Remscheidben és Saar melletti Bousban.

Sürgőnyozim: ROHRMANNESMANN.

Forradás nélküli Mannesmann-fele csővek (közvetlen hengergyártmány masszív aczeltörzsből).

Dombornyomatu csővek 50—350 mm. átlaggal, 4, 5 vagy 6 mm. vastag, karimákkal vagy burokkal gőz-, víz-, petroleum-, nyomlevegő-vezetékhez. Teljes vezetékberendezése elvállaltatik.

Forr-csővek kazánok, mozdonyok, mozgonyok, hajókazánokra, stb. forr-csővek a tüzszekekrénytől kezdődő vékonyodással. Legujabb és legczélszerűbbek ajánlható szabvány. Árfelemelés nélkül.

Légszesz-csővek, furó-csővek és ür-furók, melegvíz fűtésre való csővek. Préselt gázokra való medenczék stb. pinczehűsítő csővek.

Távirda és telefonoszlopok, földfölötti villanyvezeték oszlopok villamos vasutaknak. Mannesmann-féle csővek keményíthető szerszám-aczélból, csapszegek, tokok és úrszerszámokra.

Aluminium-csővek.

Árjegyzékek, költségvetések és felvilágosítást kívánatra ingyen.

255-50-15

A Vörös Kereszt Egylet
„Erzsébet” kórházának cognac-szállítója.

Gróf ESTERHÁZY GÉZA

saját gyártmányu

COGNAC-ja



orvosi tekintélyek által ajánlva, föltötte kellemesen és jól izlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánynyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a **** cognac,
mely mindenütt kapható.

Gyár:

ANGYALFÖLD.

Igazgatóság:

Budapest, VI. külsőváci-ut 23.

Vezérképviselők:

SCHWARZ E. és FIA urak

Szegeden.

325-20-9

Lipcse, 1892. nagy arany érem.

Csak akkor valódi ha a sértetlen dugón az égetett föllírás van:
„Gróf Esterházi Géza.”

A forgalomban levő valódi francia cognackal vetekedhetik.
Székesfehérvári Velemény:

A t. cz. közönség figyelmébe ajánljuk a

Krondorfi savanyvizet,

mely minden időszakban a legkitünőbb és legkellemesebb
savanyu- és borviz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bir köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál, valamint mindazon esetben, melynél orvosi rendelet szerint savanyuviz használandó.

Kapható Szegeden: Tóth Péter, Danner Péter fia, ifj. Aigner József, Krebs József, Gruits Péter, Szenes Ábris, Majszky Sándor fűszerkereskedőknél, továbbá Vajda Imre és Társa gyógyáru raktár és Bokor A. gyógyszerésznél. 287-9-7

Magyarországi főraktár: BAUER LAJOS és TESTVÉRE, Budapest, V., Arany János-utca 9. sz.

320/1892. v. h. szám.

398-1

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. jbiróság 1358/892. számú végzése által dr. Semadam Sándor ügyvéd javára (lakik Budapesten) végrehajtást szenvedett néhai Türiböck Géza örökös kiskoru Türiböck Irén ellen (lak. gyámja Türiböck Károly N.-Maroson) 120 frt tőke, ennek 1889. november 15. napjától számítandó 6^o/_o-os kamatai és eddig összesen 70 frt 24 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság föllüfoglalt és 559 frt 15 kr-ra becsült különféle szobabutorok, házi eszközök, ágyneműek, felső és alsó ruhákból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 7332/892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Szegeden, pacsirta-utca 19. sz. a. háznál leendő eszközlésére 1892. május 30. napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-a értelmében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírottánál egy példányban írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek hárbe- vagy haszonhárbe adók az 1881. évi LX. t. cz. 112. §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéseig alulírottánál bejelenteni.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szegeden, 1892. évi május hó 15-ik napján.

Szabó Mihály kir. bir. végrehajtó.

Orvosi és ügyvédi czimtablákat olcsón.

Öntött és írott

**CZIMTÁBLÁKAT,
CZIMEREKET,
ZÁSZLÓKAT,
DISZITÉSI CZIKKEKET**

és minden szakbeli munkálatokat fest, készít és ad kölcsönbe 142

ENGEL D.,

Hungária zászló-gyár, cím-, ezimfestészet és diszitési vállalat
BUDAPEST,

IV., gróf Károlyi-utca 26., gyár: IV., Magyar-utca 23. sz.

➔ Árjegyzék franko. ➔

➔ Egyleti jelvények. ➔

Lampionok és fátylak.

Zenélő tűzijáték.

Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára
1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 189-10-10

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára.
1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Beregi Lajosnál

Szegeden.

A BÉRMÁLÁSRA

a legszebb kiállítású fiu-öltözetek, leány-kabátok és köpenyek

ÖZV. KRAHL ANTALNÉ és TÁRSÁNÁL

(Széchenyi-tér)

a legolcsóbb és határozott árak mellett kaphatók.

397-2-1